

本周中后期可能有雨

□郑州晚报 薛洋

冬春交替,努力想从寒冷中抽离出来,却总是跟温暖还隔着段距离。

听气象台说,本周没有强冷空气影响我省,预计我省周平均气温在4℃~7℃,接近常年同期水平。周内极端最低气温在-7℃~-3℃。

周中后期,预计我省偏南部地区会有两次弱降水过程。

郑州,昨天市区气温在5℃左右,空气相对湿度较低。

今天,大家不得不继续顶着灰灰的天开始新的一周,不过市区气温稍有上升,在0℃~8℃之间。

明天,天气没有明显变化,气温继续慢慢爬升,在2℃~9℃。

周三至周五,因受可能飘落的小雨影响,我市气温将逐日下降:周三1℃~7℃,周四1℃~6℃,周五1℃~5℃。



昨天,在开封金明广场上,一位父亲带着儿子放风筝。记者 张翼飞 图

郑州大学自主招生开始报名

十大专业省内计划招120人

网上报名3月9日截止 需要中学校长和老师推荐

郑州大学网站昨日公布该校2012年自主招生政策,继去年三个专业首次“试水”,今年该校继续通过自主招生,在省内选拔一批具有学科特长、全面发展且具有创新潜质的考生,十大专业计划招生120人。其中,数学、物理学等6个专业录取的考生将按本硕连续培养。

记者 张竞映

1 十大专业计划招生120人

去年,经省教育厅批准,郑州大学、河南大学这两所省内龙头高校首次面向河南考生实行自主招生。郑州大学选定了三个优势专业,分别为德语、建筑学和人文科学试验班(国学方向),每个专业招生20人,共招生60人。

郑州大学招生办公室主任刘建华介绍,今年郑大的自主招生计划为120人,比去年翻了一番,招生专业也增至10个,其中,理工类有数学、物理学、化学、材料科学与工程、建筑学、工业设计等6个专业;文史类有国学、法学、英语、德语等4个专业。

郑大本硕连续专业一直是考生报考的热点,每年录取分数超过很多985高校。今年郑大自主招生数学、物理学、化学、材料科学与工程、国学、法学6个专业录取的考生,将按六年一贯制(本硕连续)培养。

2 三类考生可以申请

省内的高中毕业生,如果符合以下三类条件之一,可以申请参加郑州大学的自主选拔录取。

数、理、化、生、信息奥赛获奖类:在高中阶段获得全国数学、物理、化学、生物、信息学等学科省级赛区学科竞赛二等奖及成绩优异的三等奖考生。

学科特长类:在国学、英语、美术某一方面有特长的考生。

综合素质优秀类:省级示范性高中,德智体全面发展、综合文化成绩名列年级前15%的考生,其他高中名列年级前5%的考生。

3 网上报名3月9日截止

报名采取个人申请与中学推荐相结合的方式。

网上报名时间为2月24日~3月9日,考生可登录“郑州大学招生网”(http://ao.zzu.edu.cn)注册,填写报名信息。

除了网上报名,还需要准备书面申请材料,并于3月10日前(以收到的邮戳为准)用邮政快递寄达或送达郑州大学招生办公室。

材料包括4类:申请表由中学填写相关意见、校长签字并加盖学校公章(照片上须

加盖骑缝章);个人陈述,字数800字左右,手写,能较全面展示考生符合报名条件的申请理由、爱好特长、意向报考专业等情况;相关等级证书、获奖证书、作品等材料的复印件;所在中学1名老师的推荐信。

按照要求,相关中学应在校内张榜公布推荐学生名单和获得自主选拔录取资格考生名单。凡弄虚作假者,经核查属实,即取消其自主选拔录取资格,并取消所在中学两年的推荐资格。

4 3月14日可查初审结果 3月19日测试

报名截止后,郑大将组织专家对申报考生进行资格审核(材料不全及考生申请专业与支撑材料不吻合的视为不合格)。考生可于3月14日(周三)后登录报名系统,查询初审结果,获取考务信息。

初审合格的考生,3月17日(周六)14:00~17:00到郑州大学新校区办理缴费手续,制作准考证(每人需备近期免冠2寸照片2张)。

3月18日,郑州大学将在该校举行选拔测试,考查学生是否具有学科潜质,测试地点在郑州市科学大道100号郑州大学新校区。不同专业、不同报考条件考生的测试方式也不一样:数学、物理学、化学、材料科学与工程、建筑学、工业设计等6个专业的考生需参加笔试;国学、法学、德语、英语等4个专业的考生需进行面试。

5 成绩优秀者,过一本线即可录取

郑大将根据考生测试成绩,按照自主招生计划200%的比例确定自主选拔录取入选考生名单,入选考生分为优秀、合格两个等级。

入选考生成绩须达到河南省本科一

批控制分数线,且在规定的录取批次填报郑州大学。优秀等级的考生,达到一本线即可录取;合格等级的考生,加10分,根据高考成绩与加分之和,从高到低择优录取。

研究生初试成绩能查了

预计复试线3月底4月初公布

□记者 张竞映

2012年研究生考试初试成绩查询已开通,考生可登录各学校官方网站查询,对成绩有疑问可申请复核。

据了解,当前郑大、河大、河师大、农大等多所省内高校2012年硕士研究生入学考试初试成绩已公布。

考生如果对自己的成绩有疑问,可持成绩复核申请单尽快到所报考高校办理成绩复核手续,随后各高校会将申请复核情况汇总上报省招生办。

需提醒考生的是,当前公布的成绩,省、校招生办还在进一步校核中,正式成绩单的打印以3月5日后公布的成绩为准。

另外,国家复试基本分数线由教育部统一划定,一般复试分数线3月底4月初公布。

等公交还有长椅、软座、纯净水

车长们捡了一年塑料瓶 办了个乘客休息区

□记者 张华 通讯员 杨玉祥

有软座,还有热纯净水,这公交候车区整得够豪华。

昨天,伏牛路建设路口101调度室门口,“公交爱心驿站”正式启动,驿站内设有乘客休息区。

上午10点多,刚刚投入使用的乘客休息区,坐了满满一溜人。乘车的谢女士一手拿着老年卡,一手端着公交志愿者送来的一杯热纯净水,她说,这个“乘客休息区”还是第一次见,觉得很不错。

天天供应纯净水,钱从哪儿来?

公交四公司的工作人员解释,买长椅和饮水机、纯净水的钱,都是101路的车长们在收车打扫卫生时,从车上捡的塑料瓶子卖的钱。攒了一年多,有几千块,还有去年年底,101路荣获省工人先锋号后,公司奖励的几千块钱奖金,车长们没舍得花,全都攒着。现在的乘客休息区还是露天的,待夏季到来,还准备再弄上遮阳棚。

“我是雷锋 请让我来帮助你”大型公益活动周六举行

□记者 周炜卿 通讯员 耿国锋

本报讯 为弘扬雷锋精神,充分展现新时期消防部队的精神风貌。2月25日,由共青团河南省委、河南电视台第九频道和郑州市消防支队共同承办的“我是雷锋,请让我来帮助你”大型公益活动启动仪式,在中原万达广场举行。

广场西北角,中原消防官兵从黄河滩拔来的新鲜胡萝卜吸引了不少人。

“大爷,这是给您的胡萝卜,这是我们消防部队印制的宣传资料,您也拿回去学习下消防知识……”中原消防大队大队长李少勇边为市民发放胡萝卜,边将一份份印有消防知识的宣传彩页一同发放给市民。

据悉,为进一步加大消防宣传力度,中原大队专门印制了20000份消防宣传彩页,用于本次活动。

五万元学习用品 赠惠济区留守儿童

□记者 邢进

昨天上午,“关注留守儿童,奉献一片爱心”公益捐赠仪式在市红十字会举行。

爱心企业广州王老吉药业股份有限公司通过市红十字会,向惠济区大河路中心小学留守儿童捐赠价值5万元的书包、文具等学习用品。

据悉,惠济区农村人口占全区总人口的80%以上,该区留守儿童占全区儿童总数的20%以上。

大河路中心小学等4所小学,70%以上的学生是留守儿童,这些学校都建有留守儿童之家,专门为这些孩子服务。